



习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨 为加强全球治理和人道主义问题治理提供中国理念中国方案

新华社北京9月5日电 9月5日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在国际人道主义方面开展的富有成效的工作，赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出的重要贡献。

习近平指出，当今世界正在经历百年未有之大变局，人类社会面临许多挑战，有些似曾相识，有些是新挑战。在此形势下，中国没

有独善其身，而是同世界各国加强合作，共同探寻解决之道，推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，就是希望和世界各国一道，实现经济发展，改善民生，互利共赢，为加强全球治理和人道主义问题治理提供中国理念、中国方案。

习近平强调，人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华传统文化中包含的“仁者爱人”、“己所不欲，勿施于人”等思想，

同国际红十字运动的宗旨相融相通。中国秉持人民至上理念，打贏了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，面对新冠疫情不仅保护本国人民生命安全和身体健康，而且开展了历史上规模最大的全球人道主义援助行动。事实证明，中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作，为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。

斯波利亚里茨表示，祝贺中国成为获得

习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日，国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出，自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来，各成员国秉持和弘扬“上海精神”，相互支持，精诚合作，不断促进各国法治建设，加强政府间司法领域交流互鉴，持续开展法律服务领域务实合作，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，发挥了重要作用。

习近平强调，中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿同上海合作组织其他成员国一道，不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作，以法治方式促进各国经济高质量发展，维护地区和平稳定，推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办，5日在上海开幕。

习近平的长江情怀

四版

本报讯（记者 龚其云 丁建峰）9月5日，记者从自治区工业和信息化厅获悉，石嘴山市利用北京首钢朗泽科技股份有限公司领先全球的气体生物发酵集成技术，将富含一氧化碳的工业尾气转化为燃料乙醇及新型单细胞蛋白——乙醇梭菌蛋白粉等高附加值产品。目前，乙醇梭菌蛋白粉产能已突破万吨。

石嘴山市是国内铁合金、电石和碳化硅重要生产基地，每年产生富含一氧化碳的工业尾气30多亿立方米。为有效消纳工业尾气，该市在碳捕集、碳利用和碳循环方面先行先试，打造生物发酵法制燃料乙醇及乙醇梭菌蛋白粉产业集群。目前已分别建成宁夏首朗吉元新能源科技有限公司年产4.5万吨、宁夏滨泽新能源科技有限公司年产6万吨的铁合金工业尾气生物发酵法制燃料乙醇项目，形成年产10.5万吨燃料乙醇、1万余吨乙醇梭菌蛋白粉产能，年消纳工业尾气10.47亿立方米。

“1万立方米矿热炉尾气可生产1.5吨燃料乙醇及150公斤乙醇梭菌蛋白粉，这种蛋白粉粗蛋白含量达80%以上，是一种优质的水产、宠物饲料原料。”宁夏滨泽新能源科技有限公司总经理贾伟介绍，该公司生产的乙醇梭菌蛋白粉于2021年8月获农业农村部颁发的我国首张新饲料产品证书。

据介绍，我国饲用蛋白原料紧缺，长期依赖进口，每年需进口鱼粉150万吨左右。宁夏首朗吉元新能源科技有限公司生产的蛋白粉，主要供应广东海大集团股份有限公司、通威股份有限公司等国内水产饲料巨头企业，用于替代鱼粉、饲喂鱼虾，效果良好。由于乙醇梭菌蛋白粉价格低、品质好，上市后供不应求。

“工业尾气常规利用方式有发电或直接燃烧供热，利用效率低，还会带来二次污染。以工业尾气为原料，采用生物发酵技术制造燃料乙醇及乙醇梭菌蛋白粉，真正实现了工业尾气‘变废为宝’。这不仅是冶金行业在碳捕集、碳利用和碳循环方面的创新性应用，而且对加快传统产业升级、推动新旧动能转换、加快构建绿色低碳循环发展经济体系、优化经济增长方式意义重大。”自治区工业和信息化厅原材料工业处处长金立军介绍。

大力弘扬长征精神在乡村振兴中进位争先 庄严在固原市调研“三农”工作

本报讯（记者 王溦）9月4日至5日，自治区党委副书记庄严来到固原市调研“三农”工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察宁夏重要讲话指示批示精神，坚决扛牢巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要政治责任，以产业振兴为抓手，加快农业农村现代化步伐，在建设乡村全面振兴样板区中进位争先。

庄严来到将台堡红军长征会师纪念园，向长征会师纪念碑敬献花篮，到单家集革命旧址、六盘山红军长征纪念馆和青石嘴战斗纪念碑，重温红色历史，缅怀革命先烈，走进泾源县杨岭村，了解乡村振兴示范村建设情况，感悟总书记对固原人民的深情大爱。他指出，要牢记总书记殷切嘱托，大力弘扬长征精神，传承红色基因，紧跟核心奋斗，在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的新长征路上勇毅前行。

在西吉县、原州区的肉牛、冷凉蔬菜、高品蛋鸡、马铃薯等种植养殖基地，庄严详细了解了农业产业化和企业联农带农等情况，强调要紧扣自治区确定的“六特”产业，充分发挥龙头企业示范引领作用，坚持市场导向，用好比较优势，打造区域特色，讲好“原字号”“老字号”“宁字号”故事，延伸产业链条，提升价值链，把产业增值环节更多留在农村、增值收益更多留给农民。要强化党建引领乡村振兴，扎实巩固拓展脱贫攻坚成果，切实把基层党组织的政治优势、组织优势转化为推动产业振兴的发展优势。要坚决有力防范风险隐患，督促企业在做好安全生产的同时守住生态环境红线，实现生态、社会、经济效益有机统一。

一张技术需求“榜单” 引十余高校团队来宁“揭榜”

二版

宁夏企业服贸会 主打地域特色牌

三版

距第六届中国—阿拉伯国家博览会开幕 还有15天

● 总值班编委 张国礼 连小芳 本版首席编辑 马骏 版式设计 马小平

突出质量效益 坚持绿色转型 张雨浦到石嘴山市调研产业发展、生态环保和安全生产工作

本报记者（记者 朱立杨）9月5日，自治区委副书记、自治区主席张雨浦到石嘴山市调研产业发展、生态环保和安全生产工作，强调要坚持新发展理念，加快构建现代产业体系，突出质量效益，坚持绿色转型，推动城市高质量转型发展。

宁夏晶皓新能源材料有限公司多晶硅及光伏组件产业链项目，已实际完成投资90亿元，工业硅项目正在试产。张雨浦现场了解

建设和生产等情况，对企业主动配置消防专业力量给予肯定，强调要在确保安全的前提下加快施工，推动光伏电池、光伏组件等下游产业尽快落地，实现产业集聚发展。在宁夏日盛高新产业股份有限公司，张雨浦实地检查中央生态环境督察反馈问题整改情况，要求企业加强技术创新应用，提高资源循环利用率；相关部门要积极支持延链补链强链项目加快建设。在宁夏恒力钢丝绳有限公司

调要坚持生态优先、绿色发展，持续抓好污染防治，确保黄河健康安澜；要统筹盐碱地改良和高标准农田建设，分区分类科学治理，因地制宜合理利用，做好特色农业大文章。

调研每到一处，张雨浦都带领专家督导检查安全生产和生态环保工作，现场交办发现问题，强调要深入贯彻自治区党委十三届四次全会精神，坚决守好高质量发展的生命线。

学思想 强党性 重实践 建新功

数百村民“浑水摸鱼”庆丰收
本报记者 何耐江

“开始！”随着裁判一声令下，数百名村民一起跳入水中，共同体验记忆中的“浑水摸鱼”。岸边群众呐喊鼓劲，河沟顿时成了欢乐的海洋。8月31日，平罗县宝丰镇兴胜村举行“庆丰收——浑水摸鱼”比赛。

选手们一会儿起身蹚水，一会儿俯身潜水，四处游走，迅猛发力，试图精准捕捉，现场不断有鱼被摸上来。有经验的选手则悄悄驻足，弯腰仔细观察，等待良机，双手小心翼翼地探查。有些选手抱团协作，站成封闭队形，对标鱼围追堵截。

在一片“混战”中，村民马永涛眼疾手快，弯腰，摸鱼一气呵成，“摸到了一条大鲤鱼！可要抱紧！”抱着鱼，马永涛喜笑颜开地爬上了岸。一会儿工夫，选手们的裤脚与衣服漫透泥水，收获满满，现场欢呼声不断。

“本次摸鱼比赛共投放鲤鱼150公斤、草鱼100公斤，其中，投放标鱼10条，每抓到1条标鱼奖励现金100元，同时所有参赛选手徒手摸到的鱼归本人所有。”兴胜村党支部书记何超说。

“小时候就喜欢在村里的沟渠里摸鱼，今天的摸鱼比赛让我仿佛回到了过去。这几年，村里环境变好了，河沟里鱼又多了。没想到，今天率先摸到最大的一条鱼，太幸运了。”马永涛一手拿着奖金，一手紧抓着鱼高兴地说。

记者留心观察，现场男女老幼，无论是选手还是观众，无论是满载而归还是一无所获，大家脸上都洋溢着笑容，欢笑声不绝于耳。“举办这次比赛，就是为给乡亲们图一乐。大家忙活了大半年，效益都不错，尤其是村里完成了33套‘零碳新村’建设项目建设，地暖、水电和光伏储能等设施一应俱全，大家过上了城里人的日子。物质生活好了，我们还要让大家过得更加低碳、健康。”何超说。

记者漫步在兴胜村街巷里，看到硬化道路干净整洁，太阳能路灯一字排开，新砌筑的农耕元素文化墙成为打卡拍照的好去处。远处摸鱼比赛传来阵阵笑声，笑声中洋溢着秋日丰收的喜悦。

“近期，我们还要举办丰收节、赛羊节等特色活动，营造健康生活、拥抱自然的良好氛围，把‘零碳’故事延续下去。”宝丰镇副镇长贺祥说。

助高铁万里驰骋 伴飞船九天揽月 银川发力高端装备制造打造国之重器

本报记者（记者 裴艳）9月4日，在卧龙电气银川变压器有限公司总装车间，技术研发部设计组组长张健指着一台长7米、宽6米、高8米的庞大设备介绍，这台变压器生产完成后，将被用于高速铁路建设中。“银西高铁近75%的高速铁路牵引变压器出自卧龙电气。目前，我们生产的变压器在全国高铁牵引变压器市场占有率达32%，产品广泛应用在已建成通车的京沪、沪宁、沪杭、武广、银西等‘八横八纵’客专高铁主干网中。”张健说。

近年来，银川市把制造业高质量发展作为主攻方向，持续培育壮大智能铸造、数控机床等高端装备制造业，以智能仪器仪表等为代表

的关键技术取得重大突破，解决了许多“卡脖子”的技术难题，部分技术还达到了国际先进水平。

共享装备股份有限公司100万千瓦超超临界蒸汽发电机大型球铁铸件填补了国内空白；西北轴承有限公司70多种石油机械轴承填补了国内空白，实现了冶金薄板轧机生产线配套轴承的国产化；宁夏银川大河数控机床有限公司在加工汽车、船舶等发动机缸体缸套珩磨装备方面已形成优势，结束了国内高端珩磨装备完全依赖进口的局面。在宁夏银利电气股份有限公司，企业相关负责人告诉记者，银利电气研制成功神舟系列载人航天飞船配套磁性器件，并为中国空间站研发配套变压器、电感器；在航空领域，银利电气研制的航空

地面静止变流器用中频变压器，实现了航空地面静止变流器的国产化。

“在市场占有率达到方面，银利高端装备制造业战绩显赫。”银川市工业和信息化局相关负责人介绍，银利电气股份有限公司主营产品风电专用减速器连续3年销量稳居国内前三；共享智能装备有限公司铸造用工业级砂型增材制造装备是中国制造业单项冠军产品，产品出口日本、欧洲，连续3年销量位居全球行业第一。

银川市工业和信息化局统计数据显示，目前，该市共有规模以上装备制造企业103家，今年1至7月，全市装备制造业产值增速同比增长10.6%。

第五届全国大漠健身运动大赛 赛事正酣

9月5日，“沙坡头杯”第五届全国大漠健身运动大赛在中卫市沙坡头旅游景区开赛以来，沙漠马拉松、沙漠足球、沙漠毽球、沙漠排球、沙漠羽毛球等比赛正在火热进行中。

新华社记者 冯开华 摄

